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Ata da Reunião Ordinária do Gabinete de Gestão Integrado Municipal – GGI/M
N° 02/2025 de 06/02/2025
Ao sexto dia do mês de janeiro de dois mil e vinte e cinco, foi realizada a reunião Ordinária do Gabinete de Gestão Integrada Municipal – GGI-M. Estavam presentes os seguintes Membros: Gabriela da Costa Zanivan (Gabinete do Prefeito – Prefeitura Municipal de Criciúma); Edno Carmelio Dutra (Diretoria de Trânsito e Transporte – DTT); André Borges Milanese (Delegacia Regional de Polícia civil de Criciúma – 6º DRP); Mario Luiz Silva (9° Batalhão de Polícia Militar – 9° BPM); Renan Silveira da Rosa Fernandes (4° Batalhão de Bombeiro Militar 4°BBM); Nicola Martins (Câmara de Vereadores de Criciúma); Moacyr Jardim de Menezes Neto (Ordem dos Advogados do Brasil – OAB – Subseção de Criciúma); Janaina Alfredo da Rosa (Ordem dos Advogados do Brasil – OAB – Subseção de Criciúma); Alexandre Ferreira (Secretaria de Administração Prisional e Socioeducativa); Laureci Volpato (Lions Club de Criciúma); Jones Cambruzzi Pereira (Superintendência Regional de Polícia Científica em Criciúma – SRCRI); Eliane das Graças Camargo dos Santos Salib (Secretaria Municipal de Saúde); Rita de Cássia Bergmann (Associação Feminina de Assistência Social de Criciúma – AFASC); Alfredo Anselmo Gomes (Coordenadoria Municipal de Proteção e Defesa Civil); Joelson Andreza Martins (Secretaria Municipal de Assistência Social e Habitação); Almir Fernandes de Souza (Cruz Vermelha Brasileira – Filial Criciúma). Se fizeram presentes também os seguintes convidados: Tiago Ferro Pavan (Secretaria de Governança – Prefeitura Municipal de Criciúma); Tiago Fagundes (Diretoria de Trânsito e Transporte – DTT); Dilson de Oliveira Junior ((Delegacia Regional de Polícia civil de Criciúma – 6º DRP); Bruno de Paldua Cavalcante (9° Batalhão de Polícia Militar – 9° BPM); Celso Menezes (Diretoria de Iluminação Pública); Marcos Paulo Ferreira (Diretoria de Iluminação Pública). O Coordenador-Geral Alfredo Gomes (Coordenadoria Municipal de Proteção e Defesa Civil) iniciou a reunião saudando e agradecendo pela presença de todos. Na sequência, após a saudação o Coordenador-Geral Alfredo deu-se inicio ao assunto do primeiro item de pauta, sobre o cercamento digital, mostrando o modo de operação no município, as 336 câmeras instaladas na cidade, incluindo creches e escolas, onde estão totalmente monitoradas e passou a palavra ao Secretário de Governança Tiago Ferro Pavan. Ao assumir a palavra, o secretário informou que isso é fruto do plano de segurança escolar que foi construído em 2023, com o intuito de instalar câmeras. O coordenador retomou a palavra e mostrou o mapa da cidade, destacando os locais onde já possuem câmeras e ressaltando a necessidade de serem instaladas em mais locais, podendo abranger ao máximo o município. O coordenador passou a palavra ao senhor Mario Luiz Silva que destacou a importância e que o resultado é fantástico, através da inteligência artificial é possível acompanhar um assalto, um roubo, sem que possa ir atrás do indivíduo, apenas com as câmeras instaladas no município da Polícia Militar é possível localizar o local que ele se encontra. O Secretário Tiago Ferro retomou a palavra e informou que cada entidade tem sua necessidade de adquirir o cercamento digital, tanto para a polícia quanto para a defesa civil é um marco importante e de fácil acesso aos locais, otimizando o recurso e sabendo usar com sabedoria se torna fundamental para a sociedade, sendo possível implementar em mais locais que haja necessidade. Dentro do plano do governo, a estratégia é a possibilidade de recursos da COSIP, contribuição com a iluminação pública para subsidiar além da manutenção da iluminação pública, que seja usada também para monitoramento. Nós enquanto administração pública municipal não possuímos condições de informar qual o local exato que necessita de iluminação pública, então precisamos de um plano de ação, onde cada entidade mostre a necessidade e os pontos que precisamos para estruturar o cercamento digital. Atualmente temos um custo com iluminação pública mensal, o que demonstra a necessidade de continuar a evolução e implementação de monitoramento através do cercamento digital. Passou a palavra ao Delegado André Borges (Polícia Civil de Criciúma), que parabenizou a iniciativa do cercamento digital e o assunto de grande relevância, destacando a importância da ampliação e evolução. O Coordenador-Geral Alfredo retomou a palavra e comentou que sempre que é solicitado o acesso as imagens, é respondido, porém analisamos a LGPD para liberar o acesso do mesmo. O secretário Tiago sugeriu uma parceria com a Polícia Militar para compartilhar imagens, sendo estabelecido por meio de convênio por tratar de dados sensíveis. Foi dada a palavra ao convidado Bruno de Paldua Cavalcante  (9° Batalhão de Polícia Militar – 9° BPM), mencionando que antes da solução é preciso analisar e ressaltar o problema, destacando que a maior demanda da polícia militar é saber quais os dados precisam coletar a partir das câmeras, informando que para cada operação há um tipo de câmera, sendo uma ferramenta indispensável. Não sendo só necessários câmeras em locais públicos, mas em hospitais, praças, possuindo muitas finalidades, onde identifica até o rosto da pessoa. As funcionalidades são múltiplas. O coordenador passou a palavra para Jones Cambruzzi (Superintendência Regional de Polícia Científica em Criciúma), o mesmo parabenizou a atitude e informou que o meio de monitoramento na cidade de Criciúma, as câmeras e os pontos onde estão localizadas, a polícia científica atua nos crimes de diversas formas, onde buscam a prova robusta e material bem coletada, sendo válida, e para informar a dinâmica e se tiveram agravantes, esse meio de monitoramento torna mais válido e ágil na medida em questão, auxiliando a polícia científica na prova robusta. Mencionou ainda sobre a região da Próspera, onde há um pavilhão abandonado e possuímos planos. Eliane das Graças (Secretaria Municipal de Saúde) pediu a palavra e questionou se era possível fazer um levantamento dos dispositivos de saúde para tal finalidade, já que semanalmente, ocorre furto em média de três unidades de saúde. O convidado Tiago Pavan informou que a Diretoria de Patrimônio já realizou o levantamento, tanto nas unidades de saúde, como em prédios públicos no geral, para sanar a necessidade. Foi dada a palavra ao membro Edno Carmelio (Diretoria de Trânsito e Transporte – DTT), o mesmo informou que ainda há alguns pontos cegos na cidade, como a Avenida Luiz Lazzarin, Morro Estevão e no Hospital, onde não tem o monitoramento adequado para a quantidade de demanda, sendo esta de tráfego de veículos e pessoas. Em horários de picos precisamos atuar em alguns principais pontos da cidade, e pensamos em colocar na Alianda, no Posto Barp e também no Bairro Jardim Angélica, onde foi feito uma análise e constado a necessidade de adesão às câmeras de segurança. Com a inclusão das câmeras, a segurança e a organização do trânsito no município terá uma grande melhoria, pois passará pelas avenidas mais movimentadas, dando ênfase na necessidade que precisa para o trânsito. Ainda informou que recentemente teve chuvas na região e os semáforos ficaram instáveis, e com o novo sistema levou em média de 25 minutos para resolver o problema, o que antigamente era em média de 5 horas. Em continuidade, o presidente da OAB da Subseção de Criciúma Moacyr Jardim questionou o que será feito para maior efetividade e inclusão do cercamento digital na cidade, e o Coordenador Alfredo informou a todos que vai agendar com as forças de segurança do município algumas visitas e dados, pegar as informações e acrescentar no grupo do conselho, e assim entregar a necessidade e justificativa para a administração para darem continuidade ao projeto. Agradeceu a todos pela presença e parabenizou as forças de segurança por toda dedicação pelo município. Sem mais a ser tratado, deu por encerrada a reunião, e eu, Magda Helena Pizoni Nascimento, lavrei-a presente ata, que após lida e aprovada, será por todos os presentes assinadas.
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